Справка о планах работы областного киновидеоцентра по организации летней оздоровительной кампании 2018 года для детей и подростков Саратовской области

Областным киновидеоцентром в рамках подготовки к реализации летней оздоровительной кампании 2018 года проведена следующая работа:
Рекламно-полиграфическая деятельность:
Изданы рекламные буклеты с перечнем игровых мероприятий                     и кинолент для показа детской и подростковой аудитории. Они распространены в качестве раздаточного материала на 3-х областных семинарах, посвященных организации отдыха детей и подростков в летний период. Семинары проведены министерством образования области, министерством социального развития области, комитетом по образованию администрации МО «Город Саратов» среди директоров и заместителей директоров по воспитательной работе.
Информационная деятельность:
На официальном сайте областного киновидеоцентра www.sarkvc.ru действует специальный раздел «ЛЕТО 2018», в котором размещено краткое описание подготовленных киновидеоцентром летних познавательно-игровых программ для пришкольных площадок и детских оздоровительных лагерей,               а также перечень кинолент для показа и промо – видеоролик. С апреля 2018 года анонсы предстоящих летних программ регулярно размещаются                         в официальных группах киновидеоцентра в социальных сетях «ВКонтакте», «Фейсбук», «Одноклассники», «Инстаграм». Помимо этого, летние мероприятия киновидеоцентра активно освещаются на официальном сайте министерства культуры области, крупнейших региональных информационных агентств («Регион 64», «Сароблньюс», «Саратов ньюс» и др.), а также в новостных выпусках радио-FM.
Киномероприятия:
Областным киновидеоцентром разработано более 50 познавательных киномероприятий для учащихся младших классов и среднего звена.
В перечень летних мероприятий включено киномероприятие «Спешите делать добро», посвященное Году добровольца в России. Специально для летней оздоровительной кампании областным киновидеоцентром приобретены права публичного показа на 3 новых детских анимационных фильма: «Чудо-Юдо» (6+), «Славные пташки» (6+), «Сказ о Петре и Февронии» (6+).
Помимо этого, до 1 августа 2018 года областной киновидеоцентр организует на базе всех муниципальных Домов кино и киновидеоцентров специальные киномероприятия и семинары по подготовке к V открытому фестивалю-конкурсу детского и юношеского кино «Киновертикаль».
Познавательно-игровые мероприятия и кинопоказы для школьников                     г. Саратова будут проводиться в течение всего лета на открытой площадке областного киновидеоцентра и на площадках образовательных учреждений              г. Саратова и области.
Основными мероприятиями летней оздоровительной кампании для детской аудитории станут:
- областной фестиваль анимационного фильма «Планета детства» (с 1 по 29 июня 2018 года).
Открытие фестиваля «Планета детства» состоится 1 июня в                          г. Калининске. На открытой площадке для детей будет проведена программа «Вот оно какое, наше лето» и организован премьерный показ нового анимационного фильма «Славные пташки» (6+).
До 29 июня в Домах кино, киновидеоцентрах и на всех киноустановках муниципальных районов области в рамках фестиваля «Планета детства» будут проводиться киновикторины, игровые программы и конкурсные мероприятия для детей и подростков, а также показы отечественных и зарубежных анимационных фильмов.
- фестиваль «Летний калейдоскоп» (с 1 июня по 31 августа 2018 года; проводится в рамках реализации государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства области от 20 ноября 2013 года № 644-П).
Киномероприятия программы «Летний калейдоскоп» пройдут 13 июня - 17 августа 2018 года на территории 17 оздоровительных центров:                          в г. Калининске, саратовских лагерях «Дружба», «Лесная республика», «Маяк», «Солнечный», «Романтик», санатории «Октябрьское ущелье», лагерях «Дубрава», «Энтузиаст» и «им. Дубинина» (Татищевский район), «Огонек» (г. Маркс), «Дубрава» (Красноармейский район), «Ласточка» (Базарно-Карабулакский район), «им. Ю.А. Гагарина» (Энгельсский район), «Цементник» (Вольский район), санатории-профилактории «Волжские зори» (Вольский район).
Дополнительно направлены письма в адрес организаций ОАО «Саратовнефтегаз», ППО ПАО «Саратовское НПЗ», Приволжского филиала ОАО «РЖД» с целью проведения на территории вверенных им летних оздоровительных лагерей и площадок отдыха детей познавательно-игровых программ и кинопоказов.
Работа с вузами:
Областным киновидеоцентром в адрес ректоров образовательных организаций высшего профессионального образования направлены официальные письма-предложения об организации летних кинопоказов для студентов спортивно-оздоровительных лагерей: «Юрист» (СГЮА), «Чардым» (СГУ им. Н.Г. Чернышевского), «Политехник» (СГТУ имени Гагарина Ю.А.), «Экономист» (ССЭИ РЭУ им. Г.В. Плеханова).
Кинозал «На Рижской»:
Значительное количество мероприятий летней оздоровительной кампании пройдет в кинозале «На Рижской» с 1 по 30 июня 2018 года. В течение месяца для учащихся общеобразовательных школ будут проводиться познавательно-игровые программы с викторинами и эстафетами на свежем воздухе. Участниками мероприятий станут порядка 1800 человек.
Помимо этого, в течение всего летнего периода планируется организация на площадках муниципальных районов областного проекта «КИНОНОВИНКИ - РЕГИОНУ». Это выездные показы новых отечественных и зарубежных мультипликационных и художественных фильмов на киноустановках и площадках летних оздоровительных лагерей в малых городах и селах Саратовской области.
