Об итогах работы государственного автономного учреждения культуры 
«Саратовский областной методический киновидеоцентр»
1-ое полугодие 2018 г.
Саратовским областным методическим киновидеоцентром в полном объеме выполнены целевые показатели, установленные государственным заданием на первое полугодие 2018 года. 
Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» (план на 1-ое полугодие 2018 г. – 10300 человек). Число  привлеченных областным киновидеоцентром зрителей на закрытые площадки за шесть месяцев 2018 года составило 10 412 человек, на 8% больше по сравнению с 1-м полугодием 2017 года (9610 человек).
Достигнуты следующие показатели по целевым направлениям «Количество проведенных мероприятий» (фестиваль, выставка, конкурс – план на 1-ое полугодие 2018 г. – 4 мероприятия) и «Количество участников мероприятия» (фестиваль, выставка, конкурс – план на 1-ое полугодие 2018 г. – 1950 человек): для жителей г.Саратова и Саратовской области проведено 4 региональных мероприятия для 1958 человек (областной кинофестиваль «Экран и время», областной кинофестиваль «И помнит мир спасенный», фестиваль анимационного кино «Планета детства», областной конкурс «Лучший Дом кино»). 
Целевой показатель «Количество проведенных мероприятий» (семинар, конференция – план на 1-ое полугодие 2018 г. – 5 мероприятий) и  «Количество участников мероприятия» (семинар, конференция – план на 1-ое полугодие 2018 г. – 110 человек) соответственно составил 5 семинаров для 132 участников (директора и методисты домов кино муниципальных районов области).
Целевой показатель «Количество выданных копий из фильмофонда» (план на 1-ое полугодие 2018 г. – 3300 копий). Было выдано 3302 кинопрограммы, что на 11% больше чем в 2017 году (2017 год – 2970 программ). 
Целевой  показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры». Все работы, выполненные киновидеоцентром, оцениваются потребителями услуг положительно – 100%. В течение первого полугодия проведены опросы 68 человек на площадках, на которых оказывались услуги кинопоказа  15 районов области  (Аткарский, Базарно-Карабулакский, Ершовский, Новоузенский, Калининский и др.). Опрашивались зрители, сотрудники учреждений образования и культуры. 
В рамках исполнения государственной  программы «Развитие культуры Саратовской области до 2020 года»  с целью организации кинопоказа для населения области и продвижения лучших образцов отечественного кинематографа были  приобретены права на показ трех новых художественных и анимационных фильмов. Помимо этого, за счет средств киновидеоцентра приобретены права  еще на три киноленты. Приобретенные киноленты: м/ф «Сказ о Петре и Февронии», «Славные пташки», «Чудо-Юдо», х/ф «Каникулы президента», «Собибор», «Рок».
На базе МАУК «Концертная организация «Городской центр искусств им.М.Э.Сиропова» г.Балаково и сельского дома культуры с.Кипцы Екатериновского муниципального района организован и проведен девятый областной конкурс «Лучший Дом кино». В нем было задействовано 19 творческих коллектива из 15 муниципальных районов области. Торжественное подведение итогов и награждение победителей конкурса состоится в г.Саратове на областном профессиональном празднике День российского кино 24 августа 2018 года.
	В первом полугодии областным организовано 60 кинопоказов в 27 районах области с общим охватом 5 278 зрителей (в первом полугодии 2017 года эти показатели составили 16 кинопоказов с охватом 1128 человек). Таким образом,  показатели аналогичного периода 2018 года в данном направлении превышены более чем в 4 раза.  Показы новых фильмов были организованы  в г.Саратове и 12 муниципальных районах, в которых отсутствуют киноустановки (Базарно-Карабулакский, Духовницкий, Ершовский, Краснопартизанский, Перелюбский, Ровенский, Ртищевский, Саратовский, Хвалынский, Энгельсский, ЗАТО Светлый, ЗАТО Михайловский). 	 
При поддержке Министерства культуры России  в 2018 году Фондом кино успешно продолжает реализоваться  программа субсидирования для модернизации и технического переоснащения кинозалов для малых городов РФ численностью до 500  тыс.чел.  Вся работа по разработке  конкурсных документов производилась муниципальными учреждениями кино при  координации и организационной поддержке  Саратовского областного методического киновидеоцентра.
По итогам конкурса, проводившегося с 19 января по 2 марта 2018 года, выделено еще порядка 35 миллионов рублей на техническое переоснащение 6 муниципальных учреждений культуры Дергачевского, Калининского, Новоузенского, Петровского,  Советского, Хвалынского районов, а также частного кинозала в г. Балашове. В настоящее время за счет полученных в конце 2017 года федеральных инвестиций реконструируются 6 кинозалов в 5 муниципальных районах области. В их числе - 4 муниципальных учреждения культуры Ершовского, Краснокутского, Энгельсского, Самойловского районов. Также  получателем средств на модернизацию кинозалов стала частная компания ООО «Тетерин Фильм»  (2 кинозала в г.Ртищево). Обязательным условием является окончание работ и начало кинопоказа не позднее 15 декабря 2018 года
Всего программу Фонда кино в 2016-2018 г.г.  от Саратовской области включено 19 кинозалов в 15 малых городах и районных центрах Саратовской области. Общий объём инвестиций на модернизацию муниципальных кинозалов на текущий момент составил 130 миллионов рублей.
В первом полугодии 2018 году на территории 28 муниципальных районов области  действовали 78 киноустановок, из них  39  в сельских учреждениях культуры. 
В первом полугодии областным киновидеоцентром разработано более 50 познавательных киномероприятий для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений. В их перечень включено киномероприятие «Спешите делать добро», посвященное Году добровольца в России. 
В рамках проекта «Малое кино – большое будущее», который получил грант первого конкурса 2018 года Фонда президентских грантов по направлению «Поддержка проектов в сфере культуры и искусства», совместно с грантополучателем - региональным отделением «Союза кинематографистов РФ»  проводятся киномероприятия и семинары по подготовке к V открытому фестивалю-конкурсу детского и юношеского кино «Киновертикаль» (1-5 октября 2018г.).
В июне проведены 3 киномероприятия программы «Летний калейдоскоп» (в рамках реализации государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года) - в г. Калининске, ЗАТО Михайловский, оздоровительном лагере «Дружба».  
Задачи на 2-ое полугодие 2018 года.
- продолжение эффективной реализации плана – графика кинообслуживания населения на 2018 год в рамках театрально - концертного обслуживания муниципальных районов области (19 муниципальных районах области, в том числе в 9  районах, в которых отсутствуют киноустановки);
- пересмотр репертуарной политики в сторону увеличения отечественных фильмов, предназначенных для семейного просмотра, их использования в разнообразных кинолекториях и программах; 
- организация на площадках и киноустановках муниципальных районов области  проектов государственной программы «Развитие культуры  Саратовской области до 2020 года», всероссийских акций и мероприятий (День российского кино, Ночь кино и др.), предсеансовых мероприятий к 120-летию кинорежиссера С.Эйзенштейна  и 100-летию ВГИКа им.С.А.Герасимова;
- выполнение индикатора региональной «Дорожной карты» - доведение средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных  Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», за счет всех источников финансирования до 23 600 рублей.
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