Справка

об обслуживании детских оздоровительных лагерей   и  площадок 
с дневным пребыванием детей в Саратовской области
 государственным автономным учреждением культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр»  
(на 31 августа 2018 года)
Всего с 1 июня по 31 августа 2018 года учреждением было  обслужено 7974 детей и подростков (июнь - 4692 детей, июль - 2437 детей, август – 845 детей), проведено 179 киномероприятий и кинопоказов (июнь – 102 мероприятия, июль – 44 мероприятий, август – 33 мероприятий).  

Основными мероприятиями для детской аудитории стали областной фестиваль анимационного фильма «Планета детства», кинофестиваль детского фильма «Ура! У нас каникулы!», программа киномероприятий «Летний калейдоскоп». 

В целях реализации государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства области от 20 ноября 2013 года №644-П, с 19 июня по 24 июля 2018 года государственным автономным учреждением культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» были подготовлены и проведены киномероприятия программы «Летний калейдоскоп» в оздоровительных лагерях и на оздоровительных площадках г.Саратова и области.
 Для детей были организованы конкурсы и киновикторины, посвященные Году добровольца (волонтера) в России. В заключение программ демонстрировались полнометражные фильмы «Байкальские каникулы», «Опасные каникулы» и анимационные мультфильмы «Сказ о Петре и Февронии», «Славные пташки», «Чудо-юдо».

 
 В июне киномероприятия состоялись в оздоровительных лагерях «Дружба» (г.Саратов), «Ю.А.Гагарина» (Энгельсский р-н), «Цементник» (г.Вольск),а также на оздоровительной площадке ЗАТО «Михайловский».
В июле киномероприятия состоялись в  оздоровительных лагерях: «Звездочка» (г.Саратов), «Октябрьское ущелье» (г.Саратов), «Энтузиаст» (Татищевский р-он); «Лесная полянка», «Ласточка»  (Базарно-Карабулакский р-н); «Романтик» (г.Саратов), «Маяк» (г.Саратов), на оздоровительных площадках г.г. Калининска, Красноармейска. 
Всего в летний период обслужено 13 оздоровительных лагерей с охватом  1494 зрителей. 
С 1 июня и по 31 августа 2018 года в кинозале «На Рижской» и двух филиалах (Аткарский, Вольский) государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» обслуживались детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, организованных на базе школ. Всего за данный период в кинозалах областного киновидеоцентра было проведено 121 киномероприятие, которые посетили 4436 кинозрителя.
