Справка по итогам анкетирования участников областного семинара 
для методистов Домов кино и киновидеоцентров
 (15 февраля 2019 года)

Участниками областного семинара методистов Домов кино и киновидеоцентров муниципальных районов Саратовской области стал 31 человек из 24 муниципальных районов. 
В их числе:
- специалистов управления культуры, директоров Домов кино и киновидеоцентров, а также заведующих отделами кино – 13 человек из 11 муниципальных районов (Аркадакский, Балаковский с.Натальино, Екатериновский, Петровский, Романовский, Саратовский, Советский, Татищевский, Хвалынский, Энгельсский). 
Впервые за 2 года в семинаре приняли участие – 3 человека из следующих районов (Балаковский-с.Натальино, Петровский, Хвалынский);
- методистов кино, культорганизаторов, редакторов – 18 человек из 15 муниципальных районов области (Александрово-Гайский, Аткарский, Балаковский, Балашовский, Вольский, Дергачевский, Екатериновский, Ершовский, Калининский, Красноармейский, Новобурасский, Озинский, Ровенский, Федоровский, ЗАТО Шиханы).
Впервые за 2 года участниками семинара стали 4 человека из Балашовского, Ершовского, Калининского, Ровенского районов области.
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Цель анкетирования – получение оценки эффективности взаимодействия               с областным киновидеоцентром для муниципальных Домов кино и выявление актуальных направлений совместной деятельности.
Инструмент опроса – именная анкета. 
Участники - руководители и методисты муниципальных Домов кино области, представители управлений культуры администраций районов.
Всего в опросе приняло участие 27 человек из 21 муниципального района.
Все респонденты отметили, что полученная на семинаре информация актуальна и полезна для дальнейшей работы. Участники семинара поддержали идею проведения деловых игр в формате презентации своих методических разработок (сценариев тематических киномероприятий).

99% респондентов удовлетворены сотрудничеством с областным киновидеоцентром. Представитель кинотеатра «Победа» из г.Калининска отметила НЕзаинтересованность во взаимодействии с областным киновидеоцентром в части организации киномероприятий, но актуальность методической поддержки (консультаций) по вопросам оформления документов по модернизации кинозалов.
Заинтересованность во взаимодействии с областным киновидеоцентром в сфере проведения для учащихся муниципальных школ предсеансовых киномероприятий отметили 17 районов:
- Аркадакский,
- Балаковский, МБУК «Натальинский ЦК» (в т.ч. «предсеансовые музыкальные гостиные для людей пожилого возраста»),
- Балашовский,
- Вольский,
- Дергачевский,
- Екатериновский,
- Ершовский,
- ЗАТО Шиханы (в т.ч. программы по популяризации фестиваля «Киновертикаль»),
- Красноармейский,
- Новобурасский,
- Озинский,
- Питерский,
- Ровенский,
- Романовский,
- Советский,
- Татищевский,
- Хвалынский.
Александрово-Гайский и Федоровский районы отметили актуальность сотрудничества с областным киновидеоцентром ТОЛЬКО в рамках участия в областных фестивалях, конкурсах и семинарах. Энгельсский – ТОЛЬКО в рамках организации кинопоказов. Остальные респонденты указали несколько направлений взаимодействия с областным киновидеоцентром.
Участники семинара отметили, что используют в своей работе методические материалы, пресс-релизы и ежемесячные планы работы областного киновидеоцентра.
В плане методической поддержки для специалистов муниципальных Домов кино актуальны консультации по разработке сценариев тематических киномероприятий (13 ответов), об изменениях в профильных федеральных и региональных законах (12 ответов), по вопросам оформления документов по модернизации кинозалов (8 ответов – Балаковский, Дергачевский, Екатериновский, Калининский, Питерский, Советский, Энгельсский районы, ЗАТО Шиханы).
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