Об итогах работы государственного автономного учреждения культуры 

«Саратовский областной методический киновидеоцентр» (2019 г.)
Саратовским областным методическим киновидеоцентром в полном объеме выполнены целевые показатели, установленные государственным заданием на 2019 год. 
Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» (план на          2019 г. – 21500 человек) выполнен на 104,6 %. Число привлеченных областным киновидеоцентром зрителей на закрытые площадки составило 22496 человек, на 4,2% больше по сравнению с 2018 годом (21597 человек).

Целевой показатель «Количество проведенных мероприятий» (организация и проведение культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий) выполнен на 100% (план на 2019 г. – 14 мероприятий).

Целевой показатель «Количество участников мероприятия» (организация и проведение культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий) выполнен на 131,7% (план на 2019 г. – 3490 человек), что на 31,7% больше по сравнению с 2018 г. (3491 человек). В 2019 г. для 4597 жителей Саратовской области проведено 14 региональных мероприятий (областной кинофестиваль «Экран и время», областной кинофестиваль «И помнит мир спасенный», фестиваль детского кино «Планета детства», областной конкурс «Лучший Дом кино», областной конкурс «Город кино», областные семинары для директоров и методистов домов кино муниципальных районов области). 
Целевой показатель «Количество выданных для проката кино- и видеофильмов и программ» (план на 2019 г. – 6100 копий) выполнен на 100%.

Целевой показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры» выполнен на 100%. Услуги киновидеоцентра оцениваются их потребителями положительно. Проведены опросы 166 человек (зрители, сотрудники учреждений образования и культуры) на площадках 27 районов области и г.Саратова, на которых оказывались услуги кинопоказа. 
Целевой показатель «Повышение средней заработной платы отдельных категорий работников», определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполнен и по итогам года составил 25 931,4 рублей.
Учреждением осуществлялась работа по исполнению государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020 года»:

- с целью организации кинопоказа для населения области были приобретены права на показ 10 новых художественных и анимационных фильмов: м/ф «Ковер-самолет», «Большое путешествие», х/ф «Солдатик», «Тим Талер, или проданный смех», «Миа и белый лев», «Коридор бессмертия», «Домовой», «Пушистый шпион», «Братья Медведи: Тайна трех миров», «Подкидыш». Из них 5 фильмов приобретены в рамках государственной программы, 5 – за счет средств областного киновидеоцентра. Киноленты были выбраны на основании решений экспертно-методической группы по отбору кинофильмов, действующей при учреждении;
- десятый областной конкурс «Лучший Дом кино» состоялся в апреле на базе Дома культуры «Искра» г. Энгельса и Районного Дома культуры г.Красноармейска. В нем было задействовано 16 творческих коллективов (77 человек) из 13 муниципальных районов области. Торжественное подведение итогов и награждение победителей конкурса состоялось в г.Саратове на областном профессиональном празднике День российского кино 27 августа. Победителями стали творческие группы Аркадакского, Аткарского, Балаковского, Балашовского, Екатериновского, Красноармейского, Татищевского районов.
- двенадцатый областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино» прошел в мае на площадке Городского дома культуры национального творчества (г.Саратов). В нем приняли участие 169 исполнителей и вокалистов из 24 муниципальных районов области и г. Саратова. Победителями конкурса стали творческие коллективы из Базарно-Карабулакского, Аркадакского, Екатериновского, Марксовского районов, г.Калининска, г.Балаково, г.Хвалынска и г.Саратова;
- торжественное мероприятие, посвященное Дню российского кино состоялось 27 августа на площадке кинотеатра «Happy Cinema»  г.Саратова. Его участниками стали 205 представителей киноотрасли из 28 муниципальных районов и г. Саратова: ветераны и работники киноотрасли, руководители учреждений культуры, информационные партнеры киновидеоцентра. В рамках мероприятия прошло награждение лучших работников региональной киноотрасли, победителей и призеров областного конкурса «Лучший Дом кино 2019» и XII областного фестиваля-конкурса исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино», демонстрация нового художественного отечественного фильма «Команда мечты» (на 2 дня раньше премьеры в г.Москве). Фильм представили продюсер Оксана Лахно и актер Янис Политов;
- VI открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» состоялся 5-8 ноября. Всего на конкурс поступило 346 фильмов (игровых – 106, анимация – 166, неигровых – 48, телесюжетов – 26) от 1571 автора из 35 регионов России, Казахстана, Беларуси, Эстонии, Донецкой и Луганской народных республик. По итогам просмотра киноработ отборочной комиссией в конкурсную программу были включены 189 фильмов (игровых – 81, анимация – 73, неигровых – 30, телесюжетов – 5). 

От Саратовской области на конкурс подали 102 работы от 441 автора из Саратова и 18 муниципальных районов области. В шорт-лист конкурса «Киновертикали 2019» вошли 52 киноработы от 239 авторов из г.Саратова и 13 муниципальных районов (Александрово-Гайский, Аркадакский, Балаковский, Балашовский, Вольский, Екатериновский, Красноармейский, Марксовский, Новоузенский, Ртищевский, Саратовский, Турковский, Энгельсский).

Для очного участия в фестивале «Киновертикаль» в Саратов приехали 40 киноавторов и их наставников из 9 регионов РФ (Волгоградская, Воронежская, Московская, Иркутская, Оренбургская, Свердловская, Томская области, Республика Татарстан, г.Москва), а также 63 представителя 9 муниципальных районов Саратовской области (Аркадакский, Балаковский, Екатериновский, Красноармейский, Новоузенский, Ртищевский, г.Саратов, Саратовский, Энгельсский). В фестивальные дни проведены 27 мероприятий: открытие фестиваля, заседания детско-юношеского жюри, просмотры конкурсных киноработ, встречи со зрителями, мастер-классы почетных гостей, панельные дискуссии, ретропоказы отечественных фильмов, закрытие фестиваля, награждение победителей.  

Почетными гостями «Киновертикали 2019» стали режиссер-мультипликатор, лауреат Государственной премии и премии «Триумф», призер Каннского кинофестиваля Г.Бардин, народный артист России А.Галибин, народный артист России Н.Бурляев, заслуженная артистка России И.Пегова, актер театра и кино В.Чепурченко, кинодраматург, журналист, член Союза писателей СССР А.Солоницын.
На площадках Александрово-Гайского, Балаковского, Новобурасского, Новоузенского, Озинского, Федоровского районов области и в Саратове прошла конкурсная программа фильмов профессиональных авторов: «Солдатик» (реж. В.Фанасютина), «Подкидыш» (реж. С.Васильев), «Последнее испытание» (реж. А.Петрухин). Для 247 школьников г.Саратова 5 ноября в кинотеатре «Хэппи Синема» состоялась специальная программа «Премьерные показы»: х/ф «Робо» (реж. С.Андреасян), х/ф «Сестренка» (реж. А.Галибин), «Последнее испытание» (реж. А.Петрухин).
По итогам «Киновертикали 2019» вручены 45 дипломов и 54 памятных приза. Призовой фонд фестиваля сформирован благодаря поддержке 22 спонсорских организаций. Представители Саратовской области получили 30 дипломов и наград, из них: 2 диплома победителя вручены киностудии «НАШ ПУТЬ» СГУ им.Н.Г.Чернышевского за фильм «Лох: в поисках сокровищ» и творческой группе Гимназии №34 г.Саратова за фильм «Памяти Юрия Ошерова»; 2 диплома по итогам интернет-голосования получили киноавторы из Екатериновского района и «Гимназии №34» г.Саратова; другие авторы из области 26 специальных дипломов. 
В 2019 году при поддержке Министерства культуры России и Фонда кино в рамках национального проекта «Культура» успешно продолжает реализоваться программа модернизации и технического переоснащения кинозалов для населенных пунктов РФ численностью до 500 тыс.чел. По условиям Фонда кино на модернизацию каждого кинозала выделяется до 5 млн. рублей. Работа по разработке конкурсных документов производилась муниципальными учреждениями кино при координации и организационной поддержке областного киновидеоцентра.
За период 2015-2019 гг. общий объем инвестиций Фонда кино на модернизацию и техническое переоснащение кинозалов составил порядка 175 миллионов рублей. В 2019 году в регионе модернизированы 9 кинозалов, из них 8 муниципальных (Духовницкий, Ивантеевский, Красноармейский, Калининский, Питерский, Турковский, Федоровский районы и г.Шиханы) и 1 частный кинозал (г.Балаково).
Таким образом, до конец 2019 года в Саратовской области будут работать 35 модернизированных кинозалов в 27 муниципальных районах, из них: 

- 25 кинозалов – в структуре муниципальных учреждений: Аткарский, Александрово-Гайский, Аркадакский, Балаковский, Вольский, Дергачевский, Духовницкий, Ершовский, Ивантеевский, Калининский (2 зала), Красноармейский, Краснокутский, Новоузенский, Петровский (2 зала), Питерский, Романовский, Советский, Самойловский, Турковский, Федоровский, Хвалынский, Энгельсский районы и г. Шиханы; 

- 10 частных кинозалов: Балаковский (1 зал), Балашовский (3 зала), Марксовский (2 зала), Пугачевский (2 зала), Ртищевский (2 зала) районы.
В декабре министерством культуры области и областным методическим киновидеоцентром проведен семинар-совещание по вопросу повышения эффективности деятельности муниципальных модернизированных кинозалов. Его участниками стали 150 человек из 37 районов области (заместители глав районных администраций, начальники управлений (отделов) культуры, руководители и специалисты муниципальных учреждений культуры, кинотеатров/кинозалов). О своем опыте работы рассказали руководители модернизированных кинозалов, открывшихся в области в 2016-2018 гг. в Аткарске, Балакове, Калининске и Петровске. Об особенностях установки кинотехнологического оборудования в модернизированных кинозалах проинформировал главный инженер компании «Крисберг» М.Ю.Сидоров (г.Санкт-Петербург). По итогам семинара намечены пути дальнейшего взаимодействия модернизированных кинозалов и областного киновидеоцентра, принято решение проводить обучающие семинары для руководителей и сотрудников модернизированных кинозалов на регулярной основе.
По данным управлений (отделов) культуры и кино администраций муниципальных районов, в 2020 году на территории региона запланирована модернизация 10 кинозалов в 9 муниципальных районах: Балашовский (Киновидеоцентр г.Балашов), Вольский (ДК с. Нижняя Чернавка), Екатериновский (Екатериновское межпоселенческое социально-культурное объединение), Краснопартизанский (Централизованная клубная система Краснопартизанского муниципального района), Новобурасский (Управление культуры и кино администрации Новобурасского муниципального района), Озинский (Социально-культурное объединение Озинского муниципального района), Ровенский (РДК Ровенского района), Саратовский (ДК п.Дубки», ДК с.Усть-Курдюм), Энгельсский (ДК «Генеральский»).
С целью эффективной реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в рамках программы модернизации и технического переоснащения кинозалов в населенных пунктах численностью до 500 тыс.чел. учреждением  ведется работа по организации репертуарной деятельности в современных условиях организации кинопоказа: учреждение выступает в качестве агента, осуществляющего непосредственное взаимодействие дистрибьюторов и муниципальных кинозалов в Питерском, Духовницком, Калининском районах, г.Шиханы. Дальнейшее развитие этой деятельности учреждения позволит сохранить доходную часть от проката фильмов в регионе, вести единую региональную кинополитику в отношении модернизированных муниципальных кинозалов, подбора для них качественного репертуара (в том числе не менее 50% его формировать из отечественных кинолент), более ориентированного на саратовского зрителя. 
Важными проектами областного киновидеоцентра стали следующие направления работы:
- в рамках проекта «Киноновинки – региону» организовано 100 кинопоказов в 27 районах области и г.Саратове с общим охватом 11 500 зрителей (рост 38%: в 2018 году эти показатели составили 95 кинопоказов с охватом 8106 человек), в том числе показы новых фильмов были организованы в 8 муниципальных районах, в которых отсутствуют киноустановки (Базарно-Карабулакский, Воскресенский, Духовницкий, Краснопартизанский, Перелюбский, Ровенский, Саратовский, ЗАТО Светлый);
- с 30 мая по 28 июня проведен областной фестиваль детского кино «Планета детства», в котором приняли участие более 300 детей из 8 муниципальных районов области и г.Саратова. Открытие фестиваля «Планета детства» состоялось 30 мая в ДК «Звезда» г.Саратов. Для 118 школьников проведена программа «Праздник дружбы» и организован премьерный показ нового художественного фильма «Миа и белый лев» (6+);

- проведены 14 киномероприятий программы «Летний калейдоскоп» с охватом 1557 зрителей (в рамках реализации государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года») на базе детских оздоровительных лагерей: Федоровский («Радуга»), поселок Михайловский, Марксовский («Огонек», реабилитационный центр), Вольский (АО «Синяя птица»), Энгельсский («ДОЛ им.Ю.А.Гагарина»), Татищевский («Дубрава»), Базарно-Карабулакский («Ласточка»), г.Саратова («Романтик», «Молодежный», «Звездочка» и «Родничок»), а также на оздоровительных площадках медико-биологического лицея, лицея «Солярис»;

- разработано 22 новых познавательных и интерактивных киномероприятия для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений («К космическим далям вперед!», «Кинопутешествие во времени: от пещерного человека до киборга», «Легко ли быть молодым», «Волшебная страна Мультипликация», «Тайна русской азбуки», «Курс молодого бойца», «Саратов – мой город родной», «Символы России», «Миссия «Новый год» и пр.);

- в рамках проведения Года театра в России организованы тематические мероприятия для детей и подростков: летняя игровая площадка «Театральное закулисье» для 430 учащихся начальных классов общеобразовательных школ г.Саратова; интерактивные познавательные кинопрограммы о театре для 250 школьников. В конкурсную программу «Киновертикали» в номинацию «Любите ли вы театр?» поступило 27 анимационных, игровых и документальных фильмов от 111 киноавторов;
- проведено 4 заседания методического объединения областного киновидеоцентра, подготовлено к изданию 2 сборника методических материалов общим тиражом 200 экземпляров. Методическое объединение действует в целях повышения качества и актуальности методических разработок проводимых учреждением киномероприятий, внедрению новых форм методической работы и повышению мастерства работников отрасли кино региона;
- в рамках взаимодействия с некоммерческими организациями принято участие в реализации следующих проектов: открытый фестиваль кино, науки и современного искусства «Гагарин.doc» - совместно с СОО ООО «Союз кинематографистов РФ», Международный телекинофестиваль документальной мелодрамы «Саратовские страдания» - совместно с АНО «Фестивальный центр», дискуссионный клуб «Школьный киноэксперт» совместно с СРОО СРК «Саратовская кинотраектория» и лицеем «Солярис». С целью отбора наиболее интересных детям и молодежи фильмов в рамках дискуссионного клуба показываются и обсуждаются рассматриваемые для приобретения прав фильмы. Совместно с СОО ООО «Союз кинематографистов РФ» разработан проект, на реализацию которого получен грант регионального конкурса социальных проектов среди некоммерческих организаций в сумме 181548,00 рублей на создание сайта фестиваля «Киновертикаль» с доменом киновертикальсаратов.рф;
- проведено 12 благотворительных киномероприятий для 250 представителей социально незащищенных групп населения (подопечные Центра социального обслуживания населения «Милосердие» Ленинского района г.Саратова, члены киноклуба для ветеранов Великой Отечественной войны и труда «Верность», воспитанники Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями»);
- более 160 волонтеров культуры привлечено областным киновидеоцентром в рамках реализации областных и межрегиональных проектов. Это студенты 6 саратовских вузов, 5 колледжей, 5 средних общеобразовательных организаций.

Информационное сопровождение деятельности учреждения. В течение года на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru размещено 303 пресс-релиза об основных мероприятиях и показателях деятельности киновидеоцентра. Велось активное взаимодействие с региональными СМИ. В адрес 50 информационных служб региона и федеральных СМИ регулярно направлялись пресс-релизы о новинках кинопроката и мероприятиях, организуемых учреждением (в среднем 5 релизов в неделю). В электронных СМИ размещено 10 телесюжетов о мероприятиях учреждения.
Развитие материально-технической базы учреждения. За счет средств областного бюджета (865 300 руб.) приобретены: автомобиль LADA LARGUS, сплит система,  пылесос, источники бесперебойного питания (705 300 руб.), проведен ремонт автомобилей и оргтехники (160 000 руб.).

За счет полученных от предпринимательской деятельности средств (1 036 000 руб.) приобретено следующее оборудование и техника: снегоотбрасыватель, бензопила, мотокоса, дрель, проектор, онлайн-касса (3 ед.), ноутбук (3 ед.), компьютер, хард-диск (5 ед.) (350 000 руб.), проведен ремонт кровли, фасада здания, автомобилей, проектора и оргтехники (686 000 руб.). 

 
С целью формирования современной технической базы для проведения мероприятий регионального уровня за счет средств областного бюджета приобретены вокальная радиосистема (3 шт.), компьютер для видеомонтажа, комплект для видеосъемки, внешняя звуковая карта, микшерный пульт (1 000 000 руб.).

Задачи учреждения на 2020 год:

- в целях реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» обеспечить координацию реализации программы модернизации и технического переоснащения кинозалов в населенных пунктах численностью до 500 тыс.чел. в 9 муниципальных районах Саратовской области;
- в целях координации деятельности по исполнению национального проекта «Культура» проводить для руководителей и сотрудников муниципальных модернизированных кинозалов обучающие семинары-совещания не менее 1 раза в полугодие;
- в целях формирования экономически оптимального репертуара и повышения эффективности работы модернизированных муниципальных кинозалов (кинотеатров) обеспечить заключение договоров о сотрудничестве и партнерстве с компаниями-правообладателями и муниципальными учреждениями культуры;
- обеспечить эффективную реализацию плана – графика кинообслуживания населения в 2020 году в рамках культурно-художественного обслуживания муниципальных районов области (в 17 муниципальных районах области, в том числе в районах, в которых отсутствуют киноустановки);
- посвятить мероприятия, запланированные в рамках государственной программы «Развитие культуры Саратовской области до 2020 года» и других проектов Году памяти и славы, патриотическому и гражданскому воспитанию жителей Саратовской области;
- обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года    № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 28 100 рублей.
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