ПЕРЕЧЕНЬ ТЕМАТИЧЕСКИХ КИНОМЕРОПРИЯТИЙ
КИНОПРОЕКТА «ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ»

1. Для воспитанников детских садов (4-7 лет):
«Война и дети»
Юные кинозрители узнают о судьбах ребят, чье детство пришлось на страшные годы войны. Ведущие расскажут о мальчишках и девчонках, которые помогали в тылу: работали у станков на заводах, производящих боеприпасы, собирали колоски на полях, лекарственные растения в тайге. В мероприятии также повествуется о детях, которые шефствовали над ранеными и над семьями погибших воинов, приводятся интересные факты о ребятах - связных в партизанских отрядах и маленьких солдатах Красной Армии.

2. Для учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений (7-10 лет):
«Журавлиная песня» (интерактивное познавательное киномероприятие, которое расскажет о том, как военными песнями поддерживался боевой дух солдат Великой Отечественной войны)
Благодаря занимательным историям и фрагментам из кино ребята узнают много нового о песнях, история которых является неотъемлемой частью калейдоскопа музыкальной культуры и киноискусства родной страны.
 
3. Для учащихся среднего звена общеобразовательных учреждений (10-14 лет):
Интерактивная киновикторина «От Москвы до Берлина» 
Киномероприятие рассчитано для учащихся 7-9 классов. В формате киновикторины ребята узнают о трагических и героических страницах Великой Отечественной войны. 
 
4. Для несовершеннолетних старше 14 лет:
«Чтобы знали, чтобы помнили» (фото и киноэкскурс в историю Великой Отечественной войны: о добровольчестве и героическом поведении советской молодёжи)
Участники получат интересную и разнообразную информацию о жизни молодежи в довоенное время, о добровольцах войны - девушках: медсестрах, летчицах, рядовых армии, о добровольных молодежных бытовых отрядах Ленинграда, о добровольной помощи детей и подростков фронту – подготовке подарков воинам, участии в концертах и агитбригадах. 


Стоимость 1 билета на кинопоказ с предсеансовым мероприятием:
[bookmark: _GoBack] - в кинозале «На Рижской» - 90 руб./чел.,
- на других площадках Саратова и области – 120 руб./чел.

