Информация 
о Саратовской региональной общественной организации содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория»

[bookmark: _GoBack]Саратовская региональная общественная организация содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория» зарегистрирована 27 мая 2019 года. Сокращенное наименование: СРОО СРК «Саратовская кинотраектория». Организация создана по инициативе волонтеров открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». В состав учредителей организации входят саратовские кинематографисты, вузовские преподаватели, волонтеры и работники саратовской киноотрасли организации. Миссия организации: популяризация среди жителей Саратовской области лучших образцов кинематографа, содействие развитию кинотворчества среди молодежи.
За два года деятельности СРОО СРК «Саратовская кинотраектория» инициировала в Саратовской области несколько креативных кинопроектов: дискуссионный клуб «Школьный киноэксперт», региональный проект «Война глазами детей», посвященный Году памяти и славы в России, видеофлешмоб «Мой прапрадед – прототип киногероя», цикл онлайн-лекций «Мир кино для начинающих», тематические конкурсные киновикторины к Дню кино и прочее.
В 2020 году СРОО СРК «Саратовская кинотраектория» вошла в состав учредителей открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль», отвечала за организацию креативных пространств и локаций, проведение образовательно-просветительской программы.
«Кино и его команда» стал главным проектом организации в 2020 году. Это первый проект СРОО СРК «Саратовская кинотраектория», который получил грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Киноволонтеры проекта приняли участие в организации VII открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». Традиционно кинофестиваль состоялся осенью в Саратове.
Уникальный результат проекта «Кино и его команда» состоит в том, что количество желающих стать волонтером оказалось гораздо больше, чем было запланировано. В число желающих вошли люди разного возраста – участниками проекта стали 209 волонтеров. Это студенты вузов и ссузов, старшеклассники, творческая молодежь Саратова и муниципальных районов области, ветераны саратовского кинематографа. По итогам проекта в состав организации вошли 17 новых членов из числа волонтеров.
За эффективное партнерство и организацию волонтеров «Саратовская кинотраектория» получила благодарственные письма учредителей фестиваля «Киновертикаль»: министерства культуры области, ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр» - за помощь в проведении фестиваля, министерства молодежной политики и спорта области - за развитие волонтерской деятельности в регионе. Проект «Кино и его команда» был отмечен на всероссийском уровне, став лауреатом межрегионального конкурса на лучшие волонтерские практики «Волонтеры культуры – территория реализации идей». Команда волонтеров продолжает оказывать поддержку учреждениям и органам управления культурой региона по реализации национального проекта «Культура».
Благодаря активной работе команды «Саратовской кинотраектории» обновлен сайт фестиваля киновертикальсаратов.рф: теперь у настоящих и будущих киноволонтеров есть возможность встречаться в прямом эфире в специальном разделе «Онлайн-практика». Помимо этого, на сайте киновертикальсаратов.рф предусмотрена электронная форма регистрации - любой желающий может оставить заявку и присоединиться к команде добровольцев «Саратовской кинотраектории».
СРОО СРК «Саратовская кинотраектория» имеет собственные сообщества в социальных сетях Инстаграм, Фейсбук, ВКонтакте, а также специальный раздел на сайте партнера – ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр». На начало 2021 года общее количество подписчиков организации составляет более 400 активных пользователей.
У организации сформированы планы на 2021 год. Самые главные из них: продолжение регионального проекта «Школьный киноэксперт» в очно-заочном формате, организация программы и подготовка волонтерского состава на летнюю образовательную программу «Планета детства», образовательного направдения VIII открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» (Саратов, октябрь 2021г.) и работа над новым региональным социально-просветительским проектом «В КиноОбъективе – волонтеры». Идея проекта была сформулирована на заседании Совета по добровольческой деятельности при Правительстве Саратовской области. По итогам проекта будет проведена просветительская кампания, направленная на популяризацию работы и формирование имиджа волонтеров как «героев нашего времени», вовлечение в добровольческую деятельность новой молодежи, повышение уровня доверия населения к волонтерам.
