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Согласно действующему законодательству Российской Федерации, за совершенное правонарушение в авторской сфере может наступить три вида ответственности: гражданско-правовая, административная и уголовная. Также за одно нарушение в авторско-правовой сфере могут наступить одновременно гражданско-правовая и административная (или уголовная) ответственность.
Гражданско-правовая ответственность за нарушение авторских прав является одной из самых распространенных и действенных. Привлечение к данному виду ответственности производится путем обращения в суд самого правообладателя или автора, которые, таким образом, защищают свои частные интересы. Такой способ защиты предусмотрен статьями 1250-1253 Гражданского кодекса Российской Федерации. Законодатель предусмотрел широкий круг мер воздействия на нарушителя:
· с нарушителя могут быть взысканы убытки, в таком случае необходимо подтверждение размера убытков и наличие причинно-следственной связи между правонарушением и наличием убытков;
· по решению суда у нарушителя могут изъять материальный носитель (товар, оборудование и пр.), который является объектом авторских прав;
· правообладатель может подать иск о признании права – если иное лицо не признает право интеллектуальной собственности за заявителем;
· может быть заявлено требование о выплате компенсации за нарушение исключительного права;
· в случае если объект авторско-правовой сферы неоднократно подвергался нарушениям со стороны юридического лица или индивидуального предпринимателя, то судом может быть принято решение о прекращении деятельности такого лица и исключении его из ЕГРЮЛ/ЕГРИП.
К административной ответственности могут быть привлечены как граждане, так и юридические лица за правонарушение, предусмотренное статьей 7.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – нарушение авторских прав, а также за незаконное использование экземпляров произведений (или фонограмм), контрафактных произведений или экземпляров, на которых указаны ложные и/или недостоверные сведения об авторе. При этом к ответственности по данной статье может быть привлечено не только лицо, изготовившее такие экземпляры, но и лица их распространяющие или использующие в иных целях. Привлечение к административной ответственности влечет за собой наложение штрафа, а также конфискацию (изъятие) незаконных (контрафактных) фонограмм или образцов произведений.
Статья 14.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает ответственность за действия, выразившиеся в недобросовестной конкуренции, при котором в оборот попал товар, по которому нарушены авторские права. За такое нарушение законодатель предусмотрел штраф не в твердой сумме, а в проценте оборота от выручки, полученной в связи с введением в оборот такого товара.
За нарушение интеллектуальных и смежных прав также возможно возбуждение уголовного дела и привлечение к ответственности, предусмотренной статьей 146 Уголовного кодекса Российской Федерации. Данная статья предусматривает ответственность за:
· плагиат, то есть незаконное присвоение авторства на произведение;
· приобретение, перемещение, перевозку, хранение незаконных (контрафактных) экземпляров произведений или фонограмм в целях сбыта.
Для привлечения нарушителя к такому виду ответственности обязательно наступление последствий в виде убытков автору или правообладателю в крупном или особо крупном размере. Крупным признается размер от 100 000 рублей, особо крупным свыше одного миллиона рублей. 
Санкциями данной статьи также являются штраф, привлечение к обязательным работам, арест, а в случае, если преступление было совершено группой лиц или с использованием служебного положения, то возможно и лишение свободы до шести лет.
Таким образом, наступление ответственности за нарушение прав в сфере интеллектуальной собственности зависит не только от самого факта нарушения, но и иных факторов, которые могут повлиять на вид ответственности. На выбор вида ответственности может влиять сущность нарушения, условия нарушения, наступившие последствия и их тяжесть.
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