Сначала о волонтерах событийно-творческого направления. 
Государственное автономное учреждение культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» стал активно работать с волонтерами, начиная с 2014 года. Это были старшеклассники Лицея математики и информатики г.Саратова, которые помогали в проведении первого открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». Ребята встречали зрителей и работали в пресс-центре проекта еще и в 2015 году. 
С 2016 года областной киновидеоцентр продолжает работу в развитии волонтерского направления. Активными помощниками в проведении открытого фестиваля-конкурса «Киновертикаль» 2016, 2017 и 2018 годов стали студенты Саратовского государственного университета, Саратовской государственной юридической академии, Саратовского государственного технического университета, Саратовского педагогического колледжа, а также волонтеры государственного бюджетного учреждения «Центр «Молодежь+». В прошлом году к волонтерскому отряду областного киновидеоцентра присоединились и 8 студентов актерского факультета Саратовского Театрального института. Начинающие актеры стали не просто аниматорами всех крупных мероприятий «Киновертикали», но и создали неповторимую атмосферу радушия и гостеприимства, так свойственную жителям нашей Саратовской области.
На практике проведения крупного межрегионального культурного события, как фестиваль-конкурс «Киновертикаль», волонтеры узнали организационные премудрости встреч иногородних и зарубежных участников, получили навыки работы гидов и экскурсоводов.  Потренировались в управленческой деятельности, работая в штабе проекта с более 400 участниками из 13 регионов и 4 стран ближнего зарубежья. Поработали в качестве прессы, фиксируя и снимая мероприятия проекта и размещая эту информацию в социальных сетях и на официальном сайте фестиваля. Конечно же, организаторам без них трудно было бы удержать высокую организационную планку этого проекта. И не просто так в своих впечатлениях о проекте практически все участники и гости отмечали замечательную и доброжелательную поддержку, полученную от волонтеров. 
Осенью этого года областной киновидеоцентр ждет волонтеров на VI открытом фестивале детского и юношеского кино «Киновертикаль». Представители волонтерской организации «Академии Добра» из Саратовской государственной юридической академии уже выразили желание стать волонтерами данного события. В их функционал будут входить координация работы с участниками фестиваля из российских регионов, почетными гостями – известными российскими кинематографистами, помощь при проведении локаций кинофестиваля и экскурсионной программы, работа в штабе. Напомним, «Киновертикаль 2019» пройдет в этом году 5-8 ноября в Саратове.

Теперь о волонтерах педагогического направления. Партнерами нашего учреждения по этому направлению с 2016 года становились студенты- волонтеры Поволжского института управления им.П.А.Столыпина и Саратовского педагогического колледжа. 
Начиная с 2016 года, каждую весну киновидеоцентр объявляет набор волонтеров, желающих поработать с детворой начальных классов на площадке областного киновидеоцентра. При поддержке не менее 4-5 волонтеров дети играют на открытой площадке в тематические игры, поют и танцуют, соревнуются в знаниях на различные серьезные темы (к примеру, наука или экология, спорт, история кино и театра). Затем ребята смотрят новые анимационные или художественные фильмы в кинозале «На Рижской» областного киновидеоцентра. По словам волонтеров-студенток педагогического колледжа, этот незаменимый опыт творческой работы с детьми затем во многом поможет им в преподавательской работе, такая волонтерская работа во многом отличается от обычной практики тем, что студенты сами разрабатывают сценарии работы с детьми и воплощают их. 
В крупных областных проектах этого лета  приняли участие уже около 60 студентов саратовских вузов и ссузов. Так, в проведении прошедшего в июне областного фестиваля детского кино «Планета детства» сотрудникам киновидеоцентра активно помогали студенты областного педагогического колледжа – будущие преподаватели начальных классов. С их помощью около 2000 учащихся начальных классов 20 общеобразовательных школ Ленинского района г. Саратова приняли участие в эстафетах, спортивных соревнованиях, познавательных викторинах, конкурсах, квестах, проведенных в кинозале «На Рижской».
И, наконец, о киноволонтерах. Начиная с 2018 года, работа волонтеров нашего учреждения с юридического факультета специальности «Реклама и связи с общественностью» СГУ шла в новом для обеих сторон направлении.  12 студентов-волонтеров и их молодые преподаватели (они-то собственно и стали первыми волонтерами проекта – Софья Тихонова и Денис Артамонов) сняли несколько рекламных роликов и хронику проекта «Малое кино – большое будущее». Напомним, что этот проект в прошлом году получил грант Фонда президентских грантов по направлению «Поддержка проектов в сфере культуры и искусства». Профессор и доктор философских наук Софья Тихонова и доцент Денис Артамонов провели в рамках проекта несколько ярких паблик-ток с известными молодыми кинематографистами Иваном И.Твердовским и Иваном Шахназаровым. Помимо этого, волонтеры - будущие рекламщики сделали замечательный ролик о работе самого киновидеоцентра (придумали сценарий, сняли его и озвучили).  
Сейчас на базе учреждения проходят летнюю волонтерскую «кинопрактику» студенты философского факультета направления «Культурология» СГУ им.Н.Г.Чернышевского. Киноволонтерам предстоит провести архивное и научное исследование, в ходе которого будут подготовлены уникальные материалы об истории регионального кинопроката. Как известно, в 2020 году этому направлению кинодеятельности должно исполниться 100 лет.
В августе волонтерами кино также станут студенты классического университета направления «Реклама и связи с общественностью». Ребята поработают на настоящей «кинокухне»: познакомятся с работой киновидеоцентра, снимут собственный короткометражный фильм практически по всем канонам настоящего съемочного процесса – с написанием сценария, подбором соответствующих актерских образов и необходимого реквизита. Эти видеоматериалы будут активно использоваться киновидеоцентром по продвижению своих новых проектов в соцсетях.
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