Положение 
о кинопроекте «Война глазами детей», 
приуроченному к Году памяти и славы в России

Организаторы: ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр», Саратовская региональная общественная организация содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория».
Цели: 
- ознаменование Года памяти и славы в России, объявленного в 2020 году Указом Президента Российской Федерации В.В.Путиным,
- сохранение исторической памяти среди населения Саратовской области средствами кино,
- гражданское воспитание детей и молодежи средствами демонстрации лучших образцов отечественного кинематографа.
Сроки реализации: 15 января – 31 декабря 2020 года.
Целевая аудитория: детско-юношеская, семейная (организованные группы школьников и свободные зрители).
Содержание кинопроекта:
Организация и проведение на площадках общеобразовательных учреждений и учреждений культуры Саратова и муниципальных районов области тематических киномероприятий и показов кинолент, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (Году памяти и славы в России), согласно прилагаемым перечням.
Тематические киномероприятия рассчитаны на детскую, подростковую и молодежную аудиторию в возрасте от 4 до 16 лет. В основу киномероприятий положены фрагменты отечественных кинолент о войне, фотографии и кадры кинохроники военного времени.
В перечень фильмов для показа включены новинки отечественного кинематографа, киноленты из списка «100 фильмов для школьников», рекомендуемые Министерством культуры РФ, а также тематические киноработы юных киноавторов – участников открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль».

Организационно-технические условия реализации кинопроекта:
	Киномероприятия и кинопоказы проводятся организаторами проекта для организованных групп зрителей по предварительной заявке на площадках:
- кинозала «На Рижской» (г. Саратов, ул. Рижская, 1),
[bookmark: _Hlk29813276]- общеобразовательных учреждений Саратова и муниципальных районов области (количество зрителей - не менее 100 человек),
- учреждений культуры муниципальных районов области (количество зрителей - не менее 100 человек),
- киноустановках области.
	При подаче заявки на проведение киномероприятия и/или кинопоказа в рамках проекта «Война глазами детей» необходимо заранее обозначить организаторам имеющиеся технические условия: экран, проектор, ноутбук, звуковое оборудование, затемнение в зале и др.

Контактные телефоны организаторов: 
62-02-71 – отдел кинопродвижения ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр»,
62-31-98 - отдел методической и массовой работы ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр»,
8-927-223-71-67 – СРОО СРК «Саратовская кинотраектория».









































Перечень тематических киномероприятий
1. Для воспитанников детских садов (4-7 лет):
«Война и дети»
Юные кинозрители узнают о судьбах ребят, чье детство пришлось на страшные годы войны. Ведущие расскажут о мальчишках и девчонках, которые помогали в тылу: работали у станков на заводах, производящих боеприпасы, собирали колоски на полях, лекарственные растения в тайге. В мероприятии также повествуется о детях, которые шефствовали над ранеными и над семьями погибших воинов, приводятся интересные факты о ребятах - связных в партизанских отрядах и маленьких солдатах Красной Армии.

2. Для учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений (7-10 лет):
«Журавлиная песня» (интерактивное познавательное киномероприятие, которое расскажет о том, как военными песнями поддерживался боевой дух солдат Великой Отечественной войны)
Благодаря занимательным историям и фрагментам из кино ребята узнают много нового о песнях, история которых является неотъемлемой частью калейдоскопа музыкальной культуры и киноискусства родной страны.
 
3. Для учащихся среднего звена общеобразовательных учреждений (10-14 лет):
Интерактивная киновикторина «От Москвы до Берлина» 
Киномероприятие рассчитано для учащихся 7-9 классов. В формате киновикторины ребята узнают о трагических и героических страницах Великой Отечественной войны. 
 
4. Для несовершеннолетних старше 14 лет:
«Чтобы знали, чтобы помнили» (фото и киноэкскурс в историю Великой Отечественной войны: о добровольчестве и героическом поведении советской молодёжи)
Участники получат интересную и разнообразную информацию о жизни молодежи в довоенное время, о добровольцах войны - девушках: медсестрах, летчицах, рядовых армии, о добровольных молодежных бытовых отрядах Ленинграда, о добровольной помощи детей и подростков фронту – подготовке подарков воинам, участии в концертах и агитбригадах. 






