
ПЕРЕЧЕНЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ 
XV ОБЛАСТНОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА МУЗЫКАЛЬНЫХ
ВИДЕОРАБОТ «ГОРОД КИНО»

Диплом I степени

Гортинской Елене Петровне, «Народный коллектив» вокальная студия «Бархатный берег» МБУ «Дворец культуры «Восход» МО г. Энгельс Энгельсского муниципального района.
Творческая группа в составе: Белоусов Александр Николаевич – оператор; Хромеев Василий Васильевич – монтажер; Макарова Елена Александровна – куратор творческой группы.

Диплом II степени

Каляевой Луизе Юрьевне, Балановой Анастасии Юрьевне, МБУК «Районный Дворец культуры Красноармейского района» Красноармейского муниципального района.
Творческая группа в составе: Акишина Ирина Вячеславовна – автор идеи, режиссер, видеосъемка, монтаж видео; Зобкова Наталья Михайловна – помощник режиссера, видеосъемка, свет; Понятова Юлия Владимировна – видеосъемка; Назаров Владимир Михайлович – запись и монтаж звука.

Диплом III степени

«Народному коллективу» эстрадной группе «Комби», хормейстер - Семикина Елизавета Анатольевна, МБУ «Дом культуры «Анисовский» Энгельсского муниципального района
Творческая группа: Семикина Елизавета Анатольевна – автор,  оператор, режиссер.
	
Приз зрительских симпатий по итогам интернет-голосования

Ермоченко Юлии Алексеевне, «Народный коллектив» «Созвездие А», руководитель  - Муканова Наталья Николаевна, филиал «Дом кино» кинотеатр «Мир» МРУК «Централизованная клубная система «Районный Дом культуры» Аркадакского муниципального района.
Творческая группа в составе: Старостина Наталья Сергеевна – руководитель; Старостин Сергей Васильевич – оператор, монтажер.

Специальный диплом «За актёрское воплощение кинообраза»

Мельниковой Дане Олеговне, «Народный коллектив» эстрадная студия «Вариант», МБУ «Дворец культуры «Восход» МО г. Энгельс Энгельсского муниципального района.

Специальный диплом «За вокальное мастерство»

          1. Музыко Светлане Викторовне, МУК «Межпоселенческая централизованная клубная система» Марксовского муниципального района.
2. Волколуповой Валентине Алексеевне, хормейстеру «Народного коллектива» вокального ансамбля «Чайка», МБУК «Районный центральный Дом культуры» р.п. Самойловка Самойловского муниципального района.

Специальный диплом «За музыкальное мастерство»

«Народному коллективу» инструментальному ансамблю «Серебряный перезвон», руководитель - Шалимов Сергей Юрьевич, МУК «Городской Дом культуры «Звезда»  МО «Город Саратов».

Специальный диплом «За лучшую работу звукорежиссёра»

1. Шибаеву Николаю Александровичу, Дом кино МУ «Социально-культурное объединение» Управления культуры и кино администрации Новобурасского муниципального района.
2. Натдасову Алексею Юрьевичу, МУК «Городской Дом культуры «Звезда»  МО «Город Саратов».

Специальный диплом «За сценарий видеоработы»

МУ «Екатериновский межпоселенческий центральный Дом культуры» Отдел кино (кинозал «MIX»).
Творческая группа в составе: Курышова Анастасия Евгеньевна – исполнитель; Карташов Алексей Эдуардович, Карташов Сергей Эдуардович – аккомпаниаторы; Недобега Андрей Сергеевич – оператор; Шаронина Любовь Геннадьевна – монтажер.

Специальный диплом 
«За раскрытие идеи культурного наследия народов России»

«Народному коллективу» фольклорному ансамблю «Аткарчаночка», руководитель коллектива - Федотова Валентина Владимировна, МАУК «Культурно-Просветительский Центр Досуга и Кино им. Б. Андреева», МУК «Районный культурный центр» Аткарского муниципального района.
Творческая группа в составе: Индустриев Валерий Геннадьевич – оператор, монтажер; Зелепукина Анастасия Ивановна – режиссер; Игнатова Рената Рамизовна – помощник режиссера.

Специальный диплом «За лучшую режиссерскую работу»
Семикиной Елизавете Анатольевне, МБУ «Дом культуры «Анисовский» Энгельсского муниципального района.

Специальный диплом «За лучшую операторскую работу»
Клемешову Алексею Александровичу, Дом кино МУ «Социально-культурное объединение» Управления культуры и кино администрации Новобурасского муниципального района.

Специальный диплом «За лучший монтаж видеоработы»
Хромееву Василию Васильевичу, МБУ «Дворец культуры «Восход» МО г. Энгельс Энгельсского муниципального района.

