Об итогах работы государственного автономного учреждения культуры 

«Саратовский областной методический киновидеоцентр»

(2021 г.)
Саратовским областным методическим киновидеоцентром выполнен на 100% установленный государственным заданием на 2021 г. целевой показатель «Количество киносеансов» (план – 13367 ед.). 

Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» выполнен на 107 % (план – 5672 чел., факт – 6072 чел.).
Целевые показатели «Количество проведенных мероприятий» (организация и проведение культурно-массовых в очной форме) и «Количество участников мероприятия» (организация и проведение культурно-массовых мероприятий в очной форме) выполнены с превышением плана соответственно: 7 мероприятий (план – 3) и 4840 чел. (план – 180 чел.). 
Целевой показатель «Количество проведенных мероприятий» (организация и проведение культурно-массовых мероприятий удаленно через сеть Интернет) выполнен на 118% (план – 11, факт – 13 мероприятий). При этом целевой показатель «Количество участников мероприятия (организация и проведение культурно-массовых удаленно через сеть Интернет) выполнен на 46,1 % (план – 3310 чел., факт – 1527 чел.).
Снижен процент выполнения показателя «Количество участников мероприятия (организация и проведение культурно-массовых удаленно через сеть Интернет) и увеличен процент выполнения количества участников очных мероприятий, т.к. запланированные в 2021 г. онлайн мероприятия проведены в очном формате из-за снятия ограничений на посещения культурно-массовых мероприятий (кинопоказов) по причине пандемии.
Целевой показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры» выполнен на 100%. В 2021 г. опрошено 219 человек из 17 муниципальных районов (Александрово-Гайский, Балтайский, Базарно-Карабулакский, Балашовский, Вольский, Воскресенский, Татищевский, Федоровский, Энгельсский, Советский, Саратовский, Пугачевский, Новобурасский, Лысогорский, Краснопартизанский, Екатериновский, Новоузенский, ЗАТО Светлый, МО п.Михайловский) и г.Саратова. Опросы проводились посредством прямого анкетирования среди посетителей кинозала «На Рижской», преподавателей общеобразовательных школ, зрителей муниципальных районов, опрошенных посредством заполнения специальной анкеты на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru.
Исполнение государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области».
- XII областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области» (апрель): приняли участие рекордное число организаций кинопоказа за последние 5 лет – около 200 специалистов из 31 творческого коллектива 26 муниципальных районов. В номинации «Лучший рекламный видеоролик кинозала/кинотеатра на тему «Идем в кино!» приняли участие 17 команд 16 муниципальных учреждений культуры, в номинации «Лучшее киномероприятие «Земному притяжению вопреки» – 15 заявок от 15 районов-участников, в направлении  «Видеопрезентация «КиноКадры решают все» - 12 муниципальных учреждений культуры. Впервые в истории конкурса был присужден главный приз конкурса – денежная премия коллективу МБУК «Социально-культурное объединение Озинского муниципального района»;
- торжественное мероприятие, посвященное Дню российского кино (26 августа) состоялось на площадке кинотеатра «Happy Cinema» г.Саратова: награждение работников киноотрасли, торжественное подведение итогов и награждение победителей областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области» и областного фестиваля-конкурса исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино», творческая встреча с российской актрисой театра и кино Ксенией Лавровой – Глинка. На мероприятии присутствовали 113 человек: работники и ветераны киноотрасли, члены областного отделения «Союз кинематографистов РФ», руководители и специалисты государственных и муниципальных учреждений культуры и др.;

- VIII открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» (октябрь) прошел в двух форматах – онлайн и офлайн, его участниками и гостями стали более 7000 человек. Для участия в нём было подано 307 фильмов от  около 1100 авторов от 5 до 22 лет из 29 регионов России, 27 стран зарубежья.

В шорт-лист конкурса вошли 188 фильмов: 64 фильма – из Саратовской области, 93 – из других регионов России, Казахстана, Украины, Республики Беларусь, Донецка, Луганска, впервые была представлена на фестивале 31 киноработа авторов зарубежных стран (Австралия, Китай, Турция, Австрия, Испания, Бразилия, Канада, Малайзия, Уганда, Ю.Корея, Индия, Таджикистан, Польша, Армения, Чехия, Иран, США, Венгрия, Франция, Филиппины, Шри-Ланка).

Все конкурсные киноработы транслировались на ютуб-канале фестиваля, где за них можно было отдать свой «лайк» в ходе открытого интернет-голосования. По его итогам авторам трех фильмов (Саратовской области, Донецка и Австралии) присужден «Приз зрительских симпатий». Всего фильмы шорт-листа конкурсной программы набрали на ютуб-канале  более 3000 просмотров.

Для участия в мероприятиях офлайн-программы 6-8 октября в Саратов приехали 65 участников и членов детского и юношеского жюри из Свердловской области, Республики Татарстан, Луганска, Москвы, Курской области, городов и поселков Саратовской области. 
Торжественное закрытие фестиваля проведено для 135 зрителей. Были вручены приз губернатора Саратовской области, дипломы победителям в номинациях (8 фильмов), специальные дипломы (49 фильмов). Дипломами, специальными дипломами и призами партнеров и спонсоров в различных номинациях награждены 24 автора из Свердловской области, Республики Татарстан, г.Москвы, г.Саратова и Саратовской области. Благодаря поддержке более 30 организаций и учреждений сформирован призовой фонд фестиваля на сумму более 73000 рублей.

В программе «Киновертикали 2021» приняли участие российские режиссеры Никита Тихонов-Рау, Ольга Арлаускас, Оксана Карас, Александр Домогаров-мл., актриса театра и кино Яна Сексте, кинокритик Егор Москвитин, саратовские кинематографисты Любовь Бурина и Таисия Никитина. 
Всего в мероприятиях офлайн-программы «Киновертикали» приняли участие 560 зрителей. Еще 450 человек посмотрели 5 кинолент конкурсной программы фильмов профессиональных авторов на площадках муниципальных районов области. Мероприятия онлайн-программы фестиваля, включая прямые трансляции с площадок проведения офлайн-событий, посмотрели около 6000 человек.

Организационную помощь в организации мероприятий фестиваля оказали 53 волонтера из числа студентов саратовских вузов.
Подготовлен для участников и зрителей фестиваля  электронный «Онлайн-дневник участника «Киновертикали», он размещен в свободном доступе в разделе «Методические материалы» на официальном сайте киновертикальсаратов.рф.
Благодаря поддержке Фонда президентских грантов, оказанной проекту «В кинообъективе – волонтеры», общественная организация «Саратовская кинотраектория» обеспечила программные мероприятия фестиваля техническим и оформительским оборудованием на сумму 946735,00 рублей. За счет грантовых средств осуществлены расходы на проезд и проживание 3 приглашенных кинематографистов (г.Москва) на сумму 47000 рублей, оплачены услуги привлеченных к проекту специалистов на сумму 178162 рублей.
Приказом регионального министерства культуры от 1 декабря 2021 года открытому фестивалю-конкурсу детского и юношеского кино «Киновертикаль» присвоен статус «международный» (таким образом, в 2022 г. состоится IX Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль»).
Развитие и основные показатели деятельности прокатной сети учреждения. Прокатная сеть учреждения за последние 5 лет претерпела кардинальные изменения: значительно сократилось количество киноустановок, работающих в формате DVD и 35 мм, стремительно развивается цифровой кинопрокат. В связи с этим учреждением выполнялась глобальная задача – координация процесса модернизации кинозалов, расположенных в населенных пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек, и развитие цифровой прокатной сети на территории области. Общий объем федеральных инвестиций, полученных Саратовской областью на эти цели за период 2016-2021 гг., составил 185 миллионов рублей. К концу 2021 г. Саратовская область занимает 3-е место в рейтинге регионов России по количеству модернизированных кинозалов: в Республике Башкортостан общее количество кинозалов составляет 47, Свердловской области – 38, Саратовской области и Республике Крым - 37 кинозалов.

В 2016-2021 гг. в Саратовской области модернизировано 37 кинозалов (27 муниципальных, 10 частных) в 29 муниципальных районах, в том числе:
- 2016-2018 гг. в рамках программы Фонда кино по модернизации и техническому переоснащению кинозалов для населенных пунктов РФ численностью до 500 тыс. чел. - 26 кинозалов в 20 муниципальных районах Саратовской области (17 муниципальных, 9 частных);

- 2019-2021 гг. в рамках национального проекта «Культура» программы модернизации кинозалов - 11 кинозалов в 11 муниципальных районах (10 муниципальных, 1 частный).
Валовый сбор 34 работавших в 2021 году модернизированных кинозалов составил 39 527 596 руб., в том числе 27 муниципальных кинозалов – 25 549 878 руб. В рейтинге муниципальных модернизированных кинозалов по валовому сбору в первую пятерку входят кинозалы «Современник» г.Петровск, «Родина» г.Аткарск, «Юбилейный» г.Ершов, «Победа» г.Калининск и «Восход» р.п. Приволжский. Среди муниципальных модернизированных кинозалов, входящих в прокатную сеть ГАУК «СОМ КВЦ», по показателям валового сбора лидировал кинотеатр «Синема Oz» р.п. Озинки. Самые низкие показатели по валовому сбору в течение всего года  отмечались в кинозалах «Октябрь» р.п.Романовка, «Факел» г.Вольск, «Корунд» г.Шиханы, «Маяк» с.Александров Гай. 

Условия договора с Фондом кино, согласно которому не менее 50% сеансов национальных фильмов должно приходиться на национальное кино, выполнялись всеми муниципальными кинозалами, за исключением тех, у которых в 2021 г. договорные отношения с Фондом кино завершены (Александрово-Гайский, Аткарский, Аркадакский, Балаковский районы).

По сведениям ЕАИС, муниципальные модернизированные кинозалы посетили более 211 000 зрителей, состоялось более 34 000 сеансов. Из 27 муниципальных модернизированных кинозалов по количеству зрителей в первую пятерку вошли кинозалы Петровского, Аткарского, Калининского, Энгельсского и Ершовского районов. Наименьшее количество посетителей наблюдалось в кинозалах Вольского и Романовского районов. Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом в местах расположения муниципальных модернизированных кинозалов в 2021 г. составил 7,5% (в 2020 г. данный показатель не превысил 5%). Лучшими по охвату населения были муниципальные модернизированные кинозалы: «Колос» г.Ивантеевка (25%), «Космос» р.п.Турки (23%), «Нива» рп.Самойловка (19%). Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом не превысил 1% в кинозалах «Лира» г.Балаково и «Факел» г.Вольск. 

Весь год велась активная деятельность по расширению цифровой прокатной сети учреждения: подписаны соглашения о сотрудничестве с 9 учреждениями культуры, цифровая прокатная сеть учреждения расширилась с 8 до 17 модернизированных кинозалов и включает в себя кинозалы Аркадакского, Вольского, Духовницкого, Екатериновского, Ивантеевского, Калининского, Красноармейского, Краснокутского, Новоузенского, Озинского, Петровского, Питерского, Советского, Турковского, Хвалынского, Энгельсского районов и г.Шиханы.
Помимо этого, в прокатную сеть учреждения входят 37 DVD- и 7 пленочных киноустановок в 12 муниципальных районах области: Аткарский (5 пленка), Балтайский (1 DVD), Балашовский, п. Репное (1 DVD), Вольский (8 DVD), Екатериновский (2 DVD), Красноармейский (3 DVD), Лысогорский (1 DVD), Новобурасский (6 DVD +2 пленка), Новоузенский (9 DVD), Пугачевский (1 DVD), ЗАТО Светлый (1 DVD), Татищевский (4 DVD). По итогам 2021 г. наибольшую эффективность деятельности (по количеству зрителей и валовому сбору) показали киноустановки Вольского, Новобурасского, Екатериновского, Красноармейского и Новоузенского муниципальных районов.

Совместная работа учреждения с муниципальными кинозалами включала в себя:  
- деятельность, направленную на увеличение охвата населения, в том числе реализацию различных областных проектов, в том числе в сети интернет;
- соблюдение показа не менее 50 % сеансов отечественных фильмов;
- формирование гибкой ценовой политики стоимости билета в кино;

- регулярное изучение общественного мнения населения, в том числе в сети интернет;

- проведение семинаров, направленных на повышение результативности кадров (обучение, смена сотрудников, оптимизация численности.
Основные проекты/программы деятельности учреждения:
- XIV областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино» состоялся в мае. В конкурсе приняли участие 186 исполнителей и творческих коллективов из Саратова и 30 муниципальных районов. Победителями стали 96 исполнителей и музыкантов из Саратова и 18 районов области. Творческие выступления участников фестиваля-конкурса «Город кино» набрали рекордное количество просмотров на официальном ютуб-канале областного киновидеоцентра - 38 465;
- областная просветительская кинопрограмма «И помнит мир спасенный…», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. прошла с 27 апреля по 14 мая. В ней приняли участие 9 муниципальных районов и г.Саратов. Открытие кинопрограммы состоялось 27 апреля в кинозале «На Рижской» специальным показом х/ф «Подольские курсанты» (12+). Зрителями областной кинопрограммы стали 2095 человек;
- областная кинопрограмма для детей и юношества «Планета детства» прошла с 1 по 30 июня. В муниципальных модернизированных кинозалах прошли специальные показы отечественной трилогии «Частное пионерское» реж.А.Карпиловского. Зрителями киносеансов стали 1120 человек из 11 муниципальных районов области;
- областной кинофестиваль «Экран и время» состоялся с 5 по 9 апреля на киноустановках области. В этом году кинофестиваль посвящен 60-летию первого полета человека в космос. Мероприятия в рамках кинофестиваля прошли для 574 человек в Красноармейском, Новобурасском, Новоузенском, Татищевском муниципальных районах и г.Саратове;
- 6 областных семинаров проведены для руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа на территории Саратовской области, в целях повышения качества кинообслуживания населения и проката фильмов. Семинары состоялись в дистанционном формате на платформе Skype и на ютуб-канале учреждения, в них приняли участие 329 специалистов.
- организованы 3 семинара-практикума для начинающих киноавторов и участников «Киновертикали»: на официальном ютуб-канале фестиваля состоялись образовательные программы, в которых профессиональные кинематографисты из Саратова и других регионов России рассказали зрителям о содержательной и технической сторонах создания авторских фильмов. Кроме того, были опубликованы 3 специальных видеоподкаста, информирующие о подготовке фестиваля и освещающие вопросы участия в нем. Их зрителями стали 403 человека;
- разработаны 12 новых киномероприятий для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений. В этот перечень входят следующие интерактивные кинопрограммы: «Профессий много, но…. Прекрасней всех кино!», «Формула выбора будущей профессии», «Праздник Букваря», «Зовет в полет торжественная звездность», «По гагаринским местам», «Дороже денег», «Курс молодого бойца», «Космическая Одиссея», киноэкскурсия «#ГагаринСаратов», «Музыкальный флешмоб», «Путешествие в затерянный мир природных зон России», «Калейдоскоп желаний». Также были созданы онлайн-версии кинопрограмм «Профессий много, но…. Прекрасней всех кино!», «Формула выбора будущей профессии», «Наука и человек»;
- в рамках летней оздоровительной кампании для детей на базе областного киновидеоцентра организована летняя площадка «Муравейник». За период с 1 по 30 июня с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм проведено 45 тематических игровых мероприятий для 880 учащихся 17 общеобразовательных школ г.Саратова. В летние кинопроекты областного киновидеоцентра вовлечены 18 волонтеров – учащиеся старших классов общеобразовательных школ г.Саратова, студенты Саратовского областного педагогического училища, Санкт-Петербургского киновидеотехнического колледжа, СГУ имени Н.Г.Чернышевского;

- 28-29 августа организована Всероссийская акция «Ночь кино»: открытый кинопоказ отечественных художественных кинолент на площадке сквера «Победа» Ленинского района г.Саратова, на 58 площадках области в 37 муниципальных районах. Вниманию зрителей были представлены самые успешные отечественные художественные фильмы «Огонь», «Конек-горбунок» и «Пальма». Помимо этих кинолент, зрители г. Вольска, с. Царевщина, р.п. Духовницкое, г. Новоузенска, р.п. Озинки, с. Питерка, г. Красноармейска, р.п. Степное и р.п. Турки увидели короткометражный фильм «Брови», продюсером которого выступил директор     ИА «Регион 64» В.Степанов (фильм снимался в г.Вольске Саратовской области);
- в августе-сентябре областной киновидеоцентр выступил координатором показов Фестиваля уличного кино. Конкурсную программу фестиваля на открытых и закрытых площадках региона увидели зрители 14 муниципальных районов, открытой арт-площадке Саратовского филиала ГМВЦ «РОСИЗО» и кинозала «На Рижской» Саратовского областного методического киновидеоцентра;

- на ютуб-канале учреждения была представлены тематические программы победителей и призеров «Киновертикали» 2017-2021 гг.: «Киновертикаль» - защитникам Отечества!», «Киновертикальный серпантин»;
- проведены 4 заседания методического объединения учреждения. По итогам заседаний были приняты в работу киномероприятия, разработанные к 60-летию первого полета Ю.А.Гагарина, игровые программы для летних площадок, новогоднее представление «Новогодняя сказка или как вернуть Новый год». Кроме того, разработаны сценарии церемоний открытия и закрытия фестиваля «Киновертикаль», определена тематика областных семинаров на следующий год, а также перечень сценариев кинопрограмм для разработки в период 2022 года;
- издан сборник методических материалов тиражом 100 экземпляров. В сборнике представлен опыт работы муниципальных модернизированных кинозалов области по привлечению зрительской аудитории, особенности заключения агентского договора в муниципальных организациях кинопоказа, образцы штатного расписания и должностных обязанностей специалистов муниципальных учреждений культуры в сфере кинопоказа, а также информация о творческих работах областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области 2021 г.» и сценарии предсеансовых мероприятий, посвященных 60‑летию первого полета человека в космос. Методическому изданию присвоен ISBN для регистрации в общей электронной базе, тем самым сборник стал доступным для более широкого круга читателей, он направлен в библиотеки Саратовской области;
- проведены 10 благотворительных киносеансов для 186 представителей социально-незащищенных категорий населения. В кинозале «На Рижской» проведено 7 кинопоказов для подопечных Центра социального обслуживания населения «Милосердие». 3 выездных киномероприятия организованы для воспитанников областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья и АНО «Мы вместе детям»;
- продолжается работа по развитию и популяризации интернет-ресурсов учреждения. Обновлен официальный сайт учреждения www.sarkvc.ru. В структуру сайта интегрирована специальная интернет-система «КиноКВЦ», созданная для автоматизации работы с муниципальными модернизированными кинозалами, входящими в прокатную сеть учреждения. На постоянной основе ведется работа по продвижению официальных сообществ и ютуб-каналов учреждения: за год общее количество подписчиков увеличилось на 35% (всего – 6535 человек);

- 135 волонтеров культуры привлечено в рамках реализации областных и межрегиональных проектов, каждый третий из них изъявили желание принять участие в дальнейших региональных кинопроектах через единую информационную систему «Добровольцы России» https://dobro.ru/.
Повышение квалификации и профессиональная переподготовка кадров. Учреждением организовано обучение 55 специалистов отрасли, из них:

- в рамках национального проекта «Культура» в ФГБОУ ВО «ВГИК им. С.А. Герасимова» - 40 человек (11 сотрудников ГАУК «СОМ КВЦ» и 29 сотрудников других организаций по программам «Методика и практика организации региональных и муниципальных культурно-досуговых мероприятий», «Современные практики технического сопровождения кинопоказа. Организация деятельности оператора цифрового кинопроекционного оборудования», «Управление кинопоказом (администрирование, репертуарное планирование, прокат, кинопоказ)»;
- в рамках национального проекта «Демография» - 15 человек.

Организация кинопоказа в муниципальных районах области. С целью организации кинопоказа для населения области за счет средств областного бюджета и средств учреждения от предпринимательской деятельности были приобретены права на показ 11 новых художественных и анимационных фильмов (х/ф «Яма» (Россия, 12+), м/ф «Тайна Мосли» (Новая Зеландия/Китай, 6+), м/ф «Творцы снов» (Дания, 6+), м/ф «Красные туфельки и семь гномов» (Южная Корея, 6+), х/ф «Белый снег» (Россия, 6+), трилогия х/ф «Частное пионерское» (Россия, 6+), х/ф «Дневник мамы первоклассника» (Россия, 0+), «Поли» (Франция/Бельгия, 6+), х/ф «Маленький воин» (Россия, 6+)).

В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «Об организации культурно-художественного обслуживания населения муниципальных районов области в 2021 году» от 20.01.2021 № 01-15/15 областной киновидеоцентр организовал 44 кинопоказа для 3107 зрителей в 20 муниципальных районах области (Александрово-Гайский, Аркадакский, Базарно-Карабулакский, Балтайский, Воскресенский, Ивантеевский, Краснопартизанский, Лысогорский, Новоузенский, Новобурасский, Перелюбский, Пугачевский, Ртищевский, Саратовский, Советский, Татищевский, Энгельсский, Федоровский, МО п.Михайловский, ЗАТО Светлый).
Развитие материально-технической базы учреждения. В рамках субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания учреждением на общую сумму 368905,00 рублей приобретено следующее оборудование: ноутбук, рециркулятор, огнетушители, генератор бензиновый, компьютеры, термометр инфракрасный, сплит-система, тепловая пушка, тепловентилятор, микшер и др. Кроме того, в рамках субсидии 288000,00 рублей было потрачено на ремонт части системы отопления учреждения. Из средств предпринимательской деятельности закуплены экран настенно-потолочный, ламинатор, водоочиститель, коммутатор, планшет, флеш-диски (29675,00 рублей).
В целях развития современной материально-технической базы учреждения в 2022 г. необходимо приобрести следующее оборудование: головная радиосистема - 2 шт., микрофон конденсаторный проводной - 2 шт. (для ведения мероприятий ведущим), видео рекордер и система беспроводной передачи видеосигнала (для проведения крупных массовых мероприятий), стойка для экрана (для организация выездных показов), принтер лазерный. Также с учетом требований Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» необходимо приобретение ноутбука (1 шт.), компьютеров (6 шт.) и программного обеспечения для организации эффективной деятельности сотрудников учреждения.
Задачи учреждения на 2022 год:
- обеспечить эффективное выполнение положений Указа Президента РФ В.В.Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21.07.2020 г., направленных на увеличение числа зрителей (согласно Единому плану Министерства культуры РФ);
- разработать и на высоком уровне провести тематические мероприятия/кинопоказы, посвященные Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов и празднованию 350-летия со дня рождения Петра I;

- осуществить переформатирование проектов учреждения, в том числе мероприятий государственной программы Саратовской области «Развитие культуры Саратовской области», направив их на увеличение охвата населения кинопоказом и более активное оказание платных услуг;
- оказывать содействие муниципальным кинозалам в организации повышения профессионального мастерства и образовательного уровня специалистов, проводить регулярные семинары, осуществлять на регулярной основе обмен лучшими практиками, в том числе в рамках областных конкурсов и проектов;

- обеспечить муниципальные модернизированные кинозалы актуальным контентом, расширить цифровую прокатную сеть учреждения за счет предоставления фильмов российского производства, формировать лояльную экономическую репертуарную политику в отношении кинозалов, показывающих наиболее высокие результаты работы;
- обеспечить проведение IX Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» на высоком организационном уровне;
- обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года        № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 30645,8 рублей.
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