
Динамика подключения муниципальных учреждений культуры 
Саратовской области к программе «Пушкинская карта» 
(на 14.03.2022)

ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр» взаимодействует в работе по подключению к программе «Пушкинская карта» с 27 муниципальными кинозалами, действующими в 26 муниципальных районах Саратовской области.
На 14 марта 2022 года в Саратовской области подключены к программе «Пушкинская карта» 17 муниципальных учреждений (18 кинозалов): 1 муниципальный к/т «Победа» г. Балашов и 16 получивших субсидию Фонда кино на модернизацию и техническое переоснащение муниципальных организации кинопоказа, (к/з «Мир» г. Аркадак, к/т «Родина» г.Аткарск, к/з «Лира» г. Балаково Городского центра искусств им. М.Э. Сиропова, к/т «Спутник» п. Мокроус, киноконцертный зал р.п. Степное, к/т «Нива» п.г.т. Самойловка, «Луч» с. Питерка, «Экран» р.п. Дергачи, к/т «Современник» г. Петровск (2 кинозала), к/т Хвалынского Городского Дворца Культуры, «Маяк» с. Александров-Гай, «Юбилейный» г. Ершов, «Октябрь» п. Романовка, к/т им. К. Маркса г. Красный Кут, Кинозал «MIX» п. Екатериновка, к/з «Космос» п. Турки.
Информация о продаже билетов в данных кинозалах размещена в Афише Министерства культуры РФ в разделе «Пушкинская карта», киносеансы отечественных кинофильмов посещаются держателями «Пушкинских карт». Однако, несмотря на подключение к программе, продажи билетов не осуществляют 5 кинозалов: к/з «Лира» г. Балаково (сотрудниками ведётся работа по установке необходимого компьютерного оборудования), к/т «Октябрь» п. Романовка (не ведут работу по привлечению зрителей). Кинозал «MIX» п. Екатериновка, к/з «Космос» п. Турки и к/т им. К. Маркса г. Красный Кут появились в Афише Министерства культуры РФ 14 марта. Продажи будут настроены в ближайшие дни.
Три муниципальных учреждения культуры (4 кинозала) планируют приступить к работе с программой «Пушкинская карта» в марте 2022 г. Кинотеатр «Глобус» г. Красноармейск ожидает установки виджета для онлайн-продаж, после этого сразу готов приступить к работе по программе. Кинозал «Победа» Калининского муниципального района ожидает со стороны агрегатора обновления ПО. В кинозале ДК Восход п.Приволжский проходит тестирование программного обеспечения.
Администрации 2 муниципальных районов (Духовницкий, Озинский) не проявляют активности по подключению к программе «Пушкинская карта»: в течение 3 недель изменений не произошло. Кинотеатр «Корунд» г. Шиханы ожидает счёт на оплату обновления программного обеспечения.
До настоящего времени 2 муниципальных модернизированных кинозала не предприняли мер для работы с программой (не получили УТД), а, следовательно, они не могут приступить к последующим этапам внедрения программы «Пушкинская карта»: к\т «Юность» г. Новоузенск, «Факел» р.п. Клены г. Вольск.
Кинозал «Колос» Ивантеевского района в 2022 году вошёл в национальный проект «Культура» (реконструкция). Руководство кинозала планирует подключиться к программе «Пушкинская карта» после окончания реконструкции.

