Информация о развитии кинодеятельности 

в Саратовской области в 2020-2021 годах и I квартале 2022 года
Прокатная сеть муниципальных учреждений кинопоказа за последние 5 лет претерпела кардинальные изменения: значительно сократилось количество киноустановок, работающих в формате DVD и 35 мм, стремительно развивается цифровой кинопрокат. Организатором и координатором работы по формированию государственной и муниципальной прокатной киносети является ГАУК «Саратовский областной методический киновидеоцентр».
В период 2020 г. - I квартал 2022 г. учреждением выполнялась глобальная задача – координация процесса модернизации кинозалов, расположенных в населенных пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек, и формирование цифровой прокатной сети на территории области. 
В 2016-2021 гг. в регионе в рамках программы Министерства культуры РФ, Фонда кино, а также национального проекта «Культура» модернизировано 37 кинозалов (27 муниципальных - в 25 районах области, 10 частной формой собственности - в 5 районах) в 29 населенных пунктах с численностью населения до 500 тыс. человек, открыто 5842 зрительских места. Последний 37-й по счету из модернизированных кинозалов открылся в декабре 2021 г. в рамках национального проекта «Культура» на базе МУ «Екатериновский межпоселенческий центральный Дом культуры».
Общий объем полученных Саратовской областью на эти цели федеральных инвестиций составил 185 миллионов рублей. На начало 2022 г. Саратовская область занимает 3-е место в рейтинге регионов России по количеству модернизированных кинозалов.

Таким образом, инфраструктура киноотрасли в I квартале 2022 г. включает в себя 90 современных кинозалов, из которых 34 переоборудованы за счет средств государственных субсидий (27 муниципальных; 7 частных – 3 частных кинозала закрылись в 2020-2021 г.г.). Помимо этого, на текущий период в прокатную сеть Саратовского областного методического киновидеоцентра входят 36 DVD- киноустановок в 9 муниципальных районах области: Балтайский (1 DVD), Балашовский, п. Репное (1 DVD), Вольский (8 DVD), Красноармейский (3 DVD), Лысогорский (1 DVD), Новобурасский (8 DVD), Новоузенский (9 DVD), Пугачевский (1 DVD), Татищевский (4 DVD). По итогам 2021 г. наибольшую эффективность деятельности (по количеству зрителей и валовому сбору) показали DVD-киноустановки Вольского, Новобурасского, Екатериновского, Красноармейского и Новоузенского муниципальных районов.
В 2020-2022 г.г. областным киновидеоцентром ведется активная деятельность по расширению региональной государственной цифровой прокатной сети: только в 2021 г. цифровая прокатная сеть учреждения расширилась до 17 модернизированных кинозалов (Аркадакского, Вольского, Духовницкого, Екатериновского, Ивантеевского, Калининского, Красноармейского, Краснокутского, Новоузенского, Озинского, Петровского, Питерского, Советского, Турковского, Хвалынского, Энгельсского районов и г.Шиханы).
С февраля 2022 г. организации кинопоказа Саратовской области принимают активное участие в работе по подключению к программе «Пушкинская карта». По итогам I квартала 2022 г. в регионе к ней подключились 19 муниципальных учреждений (20 кинозалов): 1 муниципальный к/т г. Балашов; 18 получивших субсидию на модернизацию кинозалов (гг. Аркадак, Аткарск, Балаково, Ершов, Красный Кут, Красноармейск, Петровск - 2 кинозала, Хвалынск, п. Мокроус, р.п. Степное, п.г.т. Самойловка, р.п. Озинки, с. Питерка, р.п. Дергачи, с. Александров-Гай, п. Романовка, п. Екатериновка, п. Турки). Помимо этого, с программой «Пушкинская карта» работают 9 частных кинозалов региона.
В конце марта 2022 г. к продаже билетов по программе «Пушкинская карта» присоединился кинозал Саратовского областного методического киновидеоцентра и стал 30-м по счёту кинозалом, работающим с этой программой. Также в процессе подключения к «Пушкинской карте» находятся 8 кинозалов в 7 муниципальных районах: Вольский, Духовницкий, Ивантеевский, Калининский (2 кинозала), Новоузенский, Энгельсский и г.Шиханы. Планируется, что они станут участниками программы  в апреле 2022 г.
Обеспечение прокатной сети киноконтентом в современных условиях. Валовый сбор 34 работавших в 2021 г. модернизированных кинозалов составил 39 527 596 руб., в том числе 27 муниципальных кинозалов – 25 549 878 руб. В рейтинге муниципальных модернизированных кинозалов по валовому сбору и доле сеансов отечественных фильмов в первую пятерку вошли  кинозалы «Современник» г.Петровск, «Родина» г.Аткарск, «Юбилейный» г.Ершов, «Победа» г.Калининск и «Восход» р.п. Приволжский. 
Однако в начале марта 2022 г. в связи с отказом ведущих дистрибьюторских компаний количество посещений муниципальных модернизированных кинозалов в I квартале 2022 г. уменьшилось и характеризуется теми же показателями, что и общероссийские: после отмены премьер голливудских фильмов в  российских кинотеатрах отмечено снижение посещаемости и потеря 50% валового сбора. Однако, несмотря на возникшие сложности с предоставляемым муниципальным кинозалам фильмов, областной киновидеоцентр продолжает активно работать по привлечению отечественного контента в региональную цифровую киносеть.
В I квартале 2022 г. Саратовский областной методический киновидеоцентр предоставил муниципальным кинозалам для работы 59 кинолент, из которых около 65% отечественного производства.
Организациями кинопоказа Саратовской области выполняется задача увеличения посещаемости (Указ Президента РФ В.В.Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21.07.2020): разработана соответствующая Дорожная карта. По сведениям ЕАИС, в 2021 г. муниципальные модернизированные кинозалы посетили более 211 000 зрителей, состоялось более 34 000 сеансов. Из 27 муниципальных модернизированных кинозалов по количеству зрителей в первую пятерку вошли кинозалы Петровского, Аткарского, Калининского, Энгельсского и Ершовского районов. Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом в местах расположения муниципальных модернизированных кинозалов в 2021 г. составил 7,5% (в 2020 г. данный показатель не превышал 5%). Лучшими по охвату населения были муниципальные модернизированные кинозалы: «Колос» г.Ивантеевка (25%), «Космос» р.п.Турки (23%), «Нива» р.п.Самойловка (19%). 

Саратовским областным методическим киновидеоцентром целенаправленно  осуществляется работа по увеличению посещаемости проводимых показов и мероприятий: в 2021 г. организовано 13367 сеансов, которые посетили 6072 зрителей; в офлайн формате проведено 7 областных мероприятий с участием 4840 чел. Помимо этого, удаленно в сети интернет в 2021 году организовано 13 мероприятий с 1527 просмотрами. По итогам I квартала 2022 г. проведено 2 онлайн-семинара, зрителями которых стали 244 чел. 
Увеличение посещаемости осуществляется областным киновидеоцентром также и благодаря выездным мероприятиям, организуемым для зрителей населенных пунктов области, в которых показ отсутствует на протяжении длительного времени. Так, в 2021 г. киновидеоцентром организовано 44 выездных кинопоказа в 20 муниципальных районов области для 3107 зрителей.
Крупнейшими киномероприятиями 2020-2021 г.г., которые реализуются в рамках государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области», стали XII областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области»; торжественное мероприятие, посвященное Дню российского кино; VIII открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» с общим охватом около 10000 человек различного возраста.

Так, только в фестивале «Киновертикаль» приняли участие 7000 участников и зрителей, 307 фильмов 1100 авторов от 5 до 22 лет из 29 регионов России и 27 стран зарубежья. В творческой программе фестиваля были задействованы московские режиссеры Никита Тихонов-Рау, Ольга Арлаускас, Оксана Карас, Александр Домогаров-мл., актриса театра и кино Яна Сексте, кинокритик Егор Москвитин, а также саратовские кинематографисты. Для участия в фестивальных мероприятиях в Саратов приехали 65 участников из Свердловской области, Республики Татарстан, Луганска, Москвы, Курской области, городов и поселков Саратовской области. Поддержка Фонда президентских грантов общественной организации «Саратовская кинотраектория» по проекту «В кинообъективе – волонтеры» обеспечила программные мероприятия фестиваля техническим и оформительским оборудованием на сумму около миллиона рублей. 

Учитывая широкую популярность фестиваля, приказом регионального министерства культуры от 1 декабря 2021 г. ему был присвоен статус «международный». По итогам I квартала 2022 г. для участия в IX Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль» подано 30 заявок от 205 участников в возрасте до 22 лет из 15 регионов РФ, 107 заявок из 20 стран мира (Турция, Беларусь, Бангладеш, Индия, Египет и др.). 
Саратовским областным методическим киновидеоцентром активно развивается методическая база региональной киноотрасли. Координатором данного направления является методическое объединение, сформированное из числа специалистов областного киновидеоцентра, саратовских кинематографистов, ученых и преподавателей. На основе изучения общественного мнения зрителей различного возраста, специалистов киноотрасли методическое объединение ежегодно планирует программы и проекты, образовательные семинары и другие формы методической работы киноотрасли региона. В период 2020-2022 гг. проведено 9 заседаний методического объединения учреждения.

Ежегодно проводится не менее 6-8 областных семинаров по актуальным вопросам развития отрасли для руководителей и специалистов организаций кинопоказа в офлайн и онлайн форматах, издается не менее 2 методических сборников, публикуемых как в печатном, так и электронном видах в сети интернет. Помимо этого, на протяжении 2020-2021 гг. проведено 14 семинаров и круглых столов по вопросам участия юных киноавторов в фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль» с участием саратовских кинематографистов и специалистов кино из других регионов России. 
Уникальной стала практика областного киновидеоцентра по созданию новых методических разработок: за отчетный период создано 20 сценариев к направленным на нравственно-эстетическое и гражданское воспитание молодежи тематическим предсеансовым мероприятиям, посвященным памятным и историческим датам, к оздоровительной кампании. Ежегодно участниками таких киномероприятий становится порядка 3500 детей и подростков. В I квартале 2022г. разработаны и запущены в работу _5 сценариев киномероприятий, посвященных Году культурного наследия народов России и празднованию 350-летия со дня рождения Петра I.

Важным направлением кинодеятельности в Саратовской области является проведение программ и проектов, направленных на популяризацию отечественного киноискусства. Ежегодно проводятся областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино»,  областная просветительская кинопрограмма «И помнит мир спасенный…», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., областная кинопрограмма для детей и юношества «Планета детства»,  областной кинофестиваль «Экран и время». Их участниками в 2021 г. стали 3975 жителей области. Пользуются популярностью в Саратовской области такие всероссийские кинособытия, как Всероссийская акция «Ночь кино», Фестиваль уличного кино, участниками и зрителями которых в 2021 г. стали 8537 человек из 36 районов области и г. Саратова.
Значительную роль в работе по популяризации отечественного кинематографа  играют около 150 волонтеров культуры, привлеченных в рамках реализации областных и межрегиональных проектов: каждый третий из них в единой информационной системе «Добровольцы России» https://dobro.ru/ изъявил желание принять участие в дальнейших региональных кинопроектах.
Актуальным в развитии кинодеятельности Саратовской области в 2020-2022 г.г. становится более активное и смыслонасыщенное размещение просветительской информации о кино, аналитических и методических материалов о развитии киноотрасли в сети интернет. В 2021 г. с учетом современных задач и требований обновлен официальный сайт учреждения www.sarkvc.ru. В частности, в его структуру интегрирована специальная интернет-система «КиноКВЦ», созданная для автоматизации работы с муниципальными модернизированными кинозалами, входящими в прокатную сеть учреждения. На постоянной основе ведется работа по продвижению официальных сообществ соцсетей учреждения: за год общее количество подписчиков увеличилось на 35% (всего – 6535 человек).
В I квартале 2022 г. осуществляется активное переформатирование проектов учреждения, в том числе мероприятий государственной программы Саратовской области «Развитие культуры Саратовской области» (областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области»; IX Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль»).  Так, областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области» предусматривает в т.г. участие конкурсантов сразу в трех направлениях. Они должны будут представить на суд жюри сценарий тематического киномероприятия, рекламный видеоролик кинозала/кинотеатра и проект (бизнес-план), направленный на увеличение зрительской аудитории. Победитель будет определен по наибольшему суммарному количеству баллов, полученных за участие во всех трех направлениях конкурса. Главным призом станет денежная премия.
Такой подход позволит направить результаты работы муниципальных учреждений кинопоказа, продемонстрированные в ходе областных конкурсов, на увеличение охвата населения кинопоказом, более активное оказание платных киноуслуг, эффективное нравственное и гражданское воспитание населения средствами отечественного кинематографа. 
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